

23 जून 2024 पित्तेकुस्त के बाद पांचवा रविवार
मसीह के दूत का अधिकार उसके साथ उनके जीवित संपर्क पर आधारित है

1 राजा 19.19–21

भजन संहिता 65. 4–8

प्रेरितों के काम 4.13–22

मरकुस 3.7–19

शुभ प्रभात, मसीह में प्रिय भाइयों और बहनों। जब हम पित्तेकुस्त के बाद इस 5 वें रविवार को इकट्ठा होते हैं, तो हम गहन विषय पर विचार करते हैं: मसीह के दूत का अधिकार उसके साथ उनके जीवित संपर्क पर आधारित है। यह विषय हमें आध्यात्मिक अधिकार के वास्तविक स्रोत को समझने के लिए चुनौती देता है और कैसे मसीह के साथ हमारा संबंध हमें उनके सुसमाचार के प्रभावी संदेशवाहक बनने के लिए सशक्त करता है। हम इस सच्चाई की गहराई को उजागर करने के लिए 1 राजा, भजन, अधिनियमों और मरकुस के सुसमाचार के शास्त्रों में तल्लीन होंगे।

मसीह के दूत को समझना

सबसे पहले हमें यह परिभाषित करना होगा कि मसीह का संदेशवाहक होने का क्या अर्थ है। एक संदेशवाहक, बाइबिल के अर्थ में, वह व्यक्ति है जिसे परमेश्वर द्वारा दुनिया को अपना संदेश देने के लिए बुलाया, सुसज्जित और भेजा जाता है। यह भूमिका प्राचीन काल के प्रेरितों और भविष्यवक्ताओं तक ही सीमित नहीं है, बल्कि उन सभी विश्वासियों तक फैली हुई है जिन्हें यीशु मसीह के सुसमाचार को साझा करने के लिए नियुक्त किया गया है। मसीह का एक सच्चा दूत अधिकार के साथ बात करता है क्योंकि उनका उसके साथ एक जीवित और गतिशील संबंध है।

एलीशा का आह्वान (1 राजा 19:19–21)

1 राजा 19:19–21 में, हम भविष्यवक्ता एलिय्याह द्वारा एलीशा के आह्वान को देखते हैं। एलिय्याह एलीशा को बारह जूली बैलों के साथ जुताई करते हुए पाता है और अपना लबादा उसके ऊपर फेंक देता है, जो भविष्यसूचक अधिकार के हस्तांतरण का प्रतीक है। एलीशा तुरंत अपने बैलों को छोड़ देता है और एलिय्याह के पीछे भागता है, परमेश्वर के आह्वान का पालन करने के लिए अपनी तैयारी व्यक्त करता है। वह कहता है, मुझे अपने पिता और माँ को चूमने दो, और फिर मैं तुम्हारे पीछे चलूँगा (1 राजा 19:20). यह अंश ईश्वरीय आह्वान और तत्काल प्रतिक्रिया के महत्व पर प्रकाश डालता है। एलीशा की सब कुछ पीछे छोड़ने और एलिय्याह का अनुसरण करने की इच्छा परमेश्वर का दूत बनने के लिए आवश्यक पूरे दिल से प्रतिबद्धता को दर्शाती है। एक भविष्यवक्ता के रूप में उनका अधिकार परमेश्वर के आह्वान के प्रति उनकी आज्ञाकारिता और उनके साथ उनके निरंतर संबंध से उत्पन्न होता है। मसीह के दूतों के रूप में, हमारा अधिकार बिना किसी आपत्ति के उनका अनुसरण करने और उनके साथ एक जीवित संपर्क बनाए रखने की हमारी इच्छा में निहित है।

ईश्वर की उपस्थिति का आशीर्वाद (भजन संहिता 65: 4–8)

भजन संहिता 65:4–8 परमेश्वर की उपस्थिति और उसके शक्तिशाली कार्यों के आशीर्वाद का जश्न मनाता है। भजनकार घोषणा करता है, धन्य हैं वे जिन्हें आप चुनते हैं और अपने दरबारों में रहने के लिए पास लाते हैं! हम तेरे घर की, तेरे पवित्र मंदिर की अच्छी चीजों से भर गए हैं। (भजन संहिता 65:4). यह वचन उस आनंद और संतुष्टि पर जोर देता है जो परमेश्वर के करीब होने से आती है। भजन रचना में परमेश्वर की शक्ति और गर्जन करने वाले समुद्रों और राष्ट्रों

की उथल-पुथल को स्थिर रखने की उनकी क्षमता का वर्णन करना जारी रखता है। (भजन संहिता 65:7). ईश्वर की महिमा की ये छवियाँ हमें याद दिलाती हैं कि जो लोग उनकी उपस्थिति में रहते हैं वे उनकी शांति और शक्ति का अनुभव करते हैं। मसीह के दूतों के रूप में, हमारा अधिकार परमेश्वर के साथ इस घनिष्ठ संबंध से आता है। जब हम उनकी उपस्थिति में रहते हैं, तो हम उनकी शक्ति से भर जाते हैं और साहस और दृढ़ विश्वास के साथ उनके संदेश की घोषणा करने के लिए तैयार होते हैं।

यीशु के माध्यम से साहस (प्रेरितों के काम 4:13–22)

प्रेरितों के काम 4:13–22 में, हम महासभा के सामने पतरस और यूहन्ना के साहस को देखते हैं। साधारण, अशिक्षित पुरुष होने के बावजूद, वे बड़े अधिकार के साथ बोलते थे, जिससे परिषद चकित रह जाती थी। उनके साहस की कुंजी पद 13 में पाई जाती है: उन्होंने देखा कि ये लोग यीशु के साथ थे। मसीह के साथ उनके जीवित संपर्क ने उन्हें विरोध का सामना करने के लिए दृढ़ रहने का साहस दिया। परिषद के प्रति पतरस और यूहन्ना की प्रतिक्रिया उनके अटूट विश्वास का एक शक्तिशाली प्रमाण है। उन्होंने कहा, ईश्वर की दृष्टि में कौन सी बात सही है: आपकी बात सुनना या उसकी बात सुनना? आप न्यायाधीश हैं! जहाँ तक हमारा सवाल है, हमने जो देखा और सुना है, उसके बारे में बात करने से हम बच नहीं सकते। (प्रेरितों के काम 4:19–20). मसीह के दूतों के रूप में उनका अधिकार उनकी शिक्षा या स्थिति पर नहीं बल्कि यीशु के साथ उनके व्यक्तिगत अनुभव पर आधारित था। हमारे लिए सबक स्पष्ट है। यीशु के नाम पर बोलने और कार्य करने का हमारा अधिकार उसके साथ हमारे चल रहे संबंध से प्राप्त होता है। जब हम उनकी उपस्थिति में समय बिताते हैं, उनके वचन से सीखते हैं, और प्रार्थना में उनका मार्गदर्शन प्राप्त करते हैं, तो हम साहसपूर्वक और प्रभावी ढंग से गवाही देने के लिए सशक्त होते हैं।

बारहों की पुकार (मरकुस 3:7-19)

मरकुस का सुसमाचार 3:7-19ए बारह प्रेरितों के बुलाने का वर्णन करता है। यीशु एक पहाड़ पर चढ़ गया और जिसे वह चाहता था उसे अपने पास बुलाया, और वे उसके पास आए। उसने बारहों को नियुक्त किया ताकि वे उसके साथ रहें और वह उन्हें प्रचार करने और दुष्टात्माओं को निकालने का अधिकार रखने के लिए भेज सके। (मरकुस 3:14-15). यह अंश मसीह के दूत होने के दो महत्वपूर्ण पहलुओं को रेखांकित करता है: उनके साथ होना और उनके द्वारा भेजा जाना। प्रेरितों का अधिकार सीधे यीशु के साथ बिताए गए उनके समय से जुड़ा था। उन्होंने उनसे सीखा, उनके चमत्कारों को देखा और उनकी शिक्षाओं को प्राप्त किया। घनिष्ठ साहचर्य की इस अवधि के बाद ही उन्हें मंत्री के पास भेजा गया। आज भी हमारे लिए सिद्धांत वही है। मसीह के प्रभावी दूत बनने के लिए, हमें उनके साथ अपने संबंध को प्राथमिकता देनी चाहिए। प्रचार करने, सिखाने और सेवा करने का हमारा अधिकार यीशु के साथ हमारी घनिष्ठता से आता है। जब हम उस में निहित होते हैं, तो हम बहुत फल देते हैं और दिव्य अधिकार के साथ अपने कार्य को पूरा करते हैं।

धार्मिक रूप से, आध्यात्मिक अधिकार मानव प्रयास या स्थिति का उत्पाद नहीं है, बल्कि भगवान की ओर से एक उपहार है जो उनके साथ एक जीवित संबंध से प्रवाहित होता है। इस अधिकार की विशेषता विनम्रता, आज्ञाकारिता और पवित्र आत्मा पर निर्भरता है। मसीह के साथ हमारे संबंध के माध्यम से ही हम अपने आह्वान को पूरा करने के लिए ज्ञान, शक्ति और साहस प्राप्त करते हैं। परमेश्वर के साथ जीवित संपर्क में प्रार्थना, शास्त्र पर ध्यान, पूजा और अन्य विश्वासियों के साथ संगति के नियमित अभ्यास शामिल हैं। यह भगवान के निकट आने और उनकी उपस्थिति से परिवर्तित होने की एक गतिशील और निरंतर प्रक्रिया है।

यह रिश्ता सेवकाई के लिए हमारे जुनून को बढ़ावा देता है और हमें मसीह के दूतों के रूप में आने वाली चुनौतियों को दूर करने के लिए तैयार करता है।

निष्कर्ष

अंत में, मसीह के दूत का अधिकार आंतरिक रूप से उनके साथ उनके जीवित संपर्क से जुड़ा हुआ है। एलीशा के आह्वान से, भजन संहिता में परमेश्वर की उपस्थिति के आशीर्वाद से, प्रेरितों के प्रेरितों के साहस से, मार्क में बारह के आह्वान तक, हम एक सुसंगत विषय देखते हैं: सच्चा अधिकार परमेश्वर के साथ सहभागिता में बिताए गए जीवन से आता है। जब हम मसीह के दूतों के रूप में अपनी भूमिका को अपनाते हैं, तो आइए हम उसके साथ अपने रिश्ते को गहरा करने के लिए प्रतिबद्ध हों। हम उनकी उपस्थिति की तलाश करने, उनकी आवाज सुनने और उनके मार्गों पर चलने में वफादार पाए जाएं। ऐसा करने में, हम उस अधिकार के साथ बोलेंगे और कार्य करेंगे जो उन्हें अंतरंग रूप से जानने से आता है।

प्रार्थना

स्वर्गीय पिता, हमें अपने दूत बनने के लिए बुलाने के लिए हम आपको धन्यवाद देते हैं। हम आपको जानने और दुनिया के साथ अपने प्यार को साझा करने के विशेषाधिकार के लिए आभारी हैं। हे भगवान, आपके साथ हमारे संबंध को गहरा करें। अपनी उपस्थिति में समय बिताने, अपनी आवाज सुनने और अपने नेतृत्व का पालन करने में हमारी मदद करें। साहस और अधिकार के साथ बोलने और कार्य करने के लिए हमें अपनी पवित्र आत्मा से सशक्त करें। हमारा जीवन आपके प्यार और कृपा को प्रतिबिंबित करे, और हम आपके द्वारा हमें सौंपे गए मिशन को पूरा करने में वफादार रहें। हे भगवान, हम उन लोगों को ऊपर उठाते हैं जो आज आपसे दूर महसूस करते हैं। उन्हें अपने करीब लाएं और उनके दिलों को

नवीनीकृत करें। उन्हें अपनी शांति और शक्ति से भरें, और उन्हें याद दिलाएं कि आपके ऊपर उनका क्या अधिकार है। हमारे उद्धारकर्ता और प्रभु यीशु के नाम पर हम प्रार्थना करते हैं।

आमीन।